

我市调整2024年度住房公积金缴存基数

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日,记者从拉萨市住房公积金管理中心了解到,按照国务院《住房公积金管理条例》和《西藏自治区住房公积金归集管理暂行办法》有关规定,2024年度拉萨市住房公积金缴存基数调整工作于7月进行。

拉萨市住房公积金管理中心工作人员介绍,自2024年7月1日起,我市各缴存单位应当调整并执行调整后的住房公积金缴存基数,缴存基数为2023年职工个人月平均工资,具体计算方式为:职工2023年1月

至12月应发工资之和(含第13个月工资)除以12。新参加工作的职工从第二个月开始缴存住房公积金,缴存基数以其第二个月工资作为缴存基数。调整后的缴存基数不得超过统计部门公布的拉萨市2023年度全市在岗职工月平均工资的3倍。职工月平均工资(实行年薪制的按月均分)未超过上述限额的,以实际月平均工资作为缴存基数。超过上述限额的,以该限额作为缴存基数。调整后的缴存基数不得低于2100元(《关于调整我区最低工资

标准的意见》)。

根据规定,各缴存单位及职工的住房公积金缴存比例下限分别为5%,上限分别为12%。各缴存单位应当根据自身实际情况在5%至12%区间内自行确定住房公积金缴存比例。同一单位职工的缴存比例应一致,单位缴存比例和职工缴存比例应一致。各缴存单位经办人员应登陆西藏住房公积金网上服务大厅(<https://zfgj.zjlx.zang.gov.cn/netface/login.do>)办理缴存基数和缴存比例调整业务,未

开通网上服务的缴存单位,经办人员可到就近办理住房公积金业务的银行网点或三级政务大厅公积金窗口拷贝基数调整模板和《住房公积金上年度月平均工资统计表》,按要求进行本单位职工缴存基数调整工作。

调整后的缴存基数和缴存比例执行期限为2024年7月1日至2025年6月30日,期间不得变更。各缴存单位和缴存人在业务办理过程中遇到问题可拨打拉萨市住房公积金管理中心电话咨询,联系电话:0891-6341009、6341062、6655589。

上半年西藏民航运输生产量再创历史新高

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)今年上半年,西藏民航实现运输生产安全、平稳、有序增长,共安全保障航班起降3.23万架次,完成旅客吞吐量359.1万人次,货邮吞吐量2.4万吨,分别同比增长17.2%、17.9%、12.6%。其中,拉萨贡嘎国际机场共保障航班起降2.4万架次,完成旅客吞吐量284.4万人次,货邮吞吐量2.1万吨,分别同比增长17.7%、18.0%、11.9%。6月29日,西藏民航进出港航班量达到223架次,创历史新高。

民航西藏自治区局始终把习近平总书记关于安全生产的重要论述,特

别是对民航安全工作的重要指示重要批示精神作为根本遵循,坚持安全隐患零容忍,牢固树立持续安全理念,着力夯实“四个责任”,紧密围绕飞行安全中心工作,严把安全生产运行关,主动提高服务质量,为旅客搭建安全便捷的空中通道。上半年,民航西藏自治区局高度重视生产恢复工作,紧抓市场回暖契机,主动配合“冬游西藏”“林芝桃花节”“中国西藏—尼泊尔经贸洽谈会”等活动吸引更多客源入藏,为保障春节、“五一”等节假日旅客出行需求,提前部署,积极协调航司加大进出藏航班运力投入,恢复、新开辟一批航

线,增加涉藏航线通达性。同时,结合客流量动态调整值机和安检通道,落实各项安全保障措施。大力推进“干支通 全网联”服务,不断提升西藏民航中转保障能力,现阶段已实现前往重庆、成都、绵阳的“一次值机、一次安检、行李直挂”服务。不断优化真情服务,为切实做好旅客服务保障工作,民航西藏自治区局陆续推出便捷自助值机、首乘服务、服务关口前移、特殊旅客“一对一”全程服务等多项优化措施,切实解决旅客出行困难,给予旅客更好的出行体验。

正值西藏民航运输生产旺季,

为保障区内航空运输市场稳健发展,民航西藏自治区局将紧密结合夏季航班运行特点,牢固树立安全“红线”意识和“底线”思维,进一步加强安全管理、加大安全监管力度,持续做好雷雨天气的预警和通报,发生航班不正常情况立即启动应急预案,做好航班延误保障工作,加强防汛救灾工作。同时,持续关注市场需求动态变化,积极协调航空公司适时新增航线、加密航班,进一步夯实安全运行管理,加强基础设施建设、提升真情服务水平,力争完成2024年度旅客吞吐量810万人次的年度目标任务。

拉萨市防汛抗旱工作视频调度会召开

占堆主持

拉萨融媒讯(记者杨璐)7月2日下午,拉萨市防汛抗旱工作视频调度会召开,分析研判当前防汛抗旱形势,对做好防汛抗旱各项工作进行再安排再部署。

市委常委、常务副市长、市防汛抗旱指挥部第一指挥长占堆主持并讲话。

会上,市气象局通报了近期天气预测分析情况,市水利局、市城管局等相关单位和各县(区)、功能区就当前存在的难点堵点问题和下一步防范应对措施进行了交流汇报。

占堆强调,全市各级各部门要坚决贯彻落实习近平总书记对防汛抗旱工作重要指示批示精神,时刻绷紧安全生产这根弦,坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,提高政治站位,加强统筹协调,下好先手棋,打好主动仗,以“时时放心不下”的责任感,“事事心中有底”的行动力,落细落实防汛抗旱各项工作措施;要切实加强组织领导,压紧压实责任,加强督导检查,严明纪律要求,进一步落实各级各单位防汛抗旱责任,形成上下联动、齐抓共管强大合力;要主动化解风险隐患,坚决打赢防汛抗旱这场硬仗;要强化宣传引导,压实基层责任人责任,进村入户与村民面对面讲解,切实增强群众防范意识,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定,以高水平安全保障高质量发展。

我市2024年初中学业水平考试(文化课)开考

拉萨融媒讯(记者齐永昌)西藏自治区初中学业水平考试拉萨考区文化课考试在拉萨市第八中学、拉萨北京实验中学和拉萨江苏实验中学等13个考点同时开考。

上午8时,记者在各考点看到,考点现场除了有送考老师和家长为考生们加油鼓劲外,还有社会各界为平安考试保驾护航。民警全力维护好考点附近路口的交通秩序,考点周边开启“静音”模式。

拉萨市第一中学校园民警刘坤伦说:“今天,我们派出所共派出警力8名,于早上7点准时到一中门口,主要是疏导交通,维护校园内的考生秩序,营造温馨的考试氛围。”

市一中考点还设置了2个暖心助考志愿服务站,自治区民政府7名党员志愿者随时为考生提供饮用水、应急文具等暖心助考服务,并和我市多部门同心协力,为考生营造温馨、舒适、有序的考试环境。党员

志愿者强巴次仁告诉记者:“今天,自治区民政府机关第一党支部联合自治区福彩中心党支部开展暖心助考志愿服务活动,主要目的是为考生、家长和带队老师提供休息休整、应急文具、存放物品等服务。”

市一中考点负责人吴智勇说:“今年的学业水平考试,一中考点设30个考场。为了做好考点工作,我们一是切实加强考务管理,二是严明考风考纪,三是努力营造温馨安全的考试环境,让广大考生和家长放心,确保初中学考安全平稳、顺利。”

6月30日,2024年西藏自治区初中学业水平考试拉萨考区实验操作考试圆满结束,八年级和九年级参考考生共19955人次。7月2日文化课考试首日举行的是八年级考生的地理和生物科目考试,考生共10000余人;7月3日起,我市将举行九年级语文、道德与法治、数学、英语、历史、物理、化学和藏语文8门科目的考试,考生人数为9000余人。

重温建党历史 追寻红色印记

——我市各单位组织开展庆“七一”系列主题活动

拉萨融媒讯 为庆祝中国共产党成立103周年,连日来,我市各单位组织开展庆“七一”系列主题活动,进一步凝聚思想共识,坚定理想信念。

拉鲁湿地国家级自然保护区管理局党支部

日前,拉鲁湿地国家级自然保护区管理局党支部组织全体党员开展以“党建引领促提升 凝心聚力迎七一”为主题的系列活动,以实际行动向党的生日献礼。

活动中,拉鲁湿地国家级自然保护区管理局党支部通过观看电影《第二十条》推动党员教育高质量发展,更好地激发党员干部传承红色基因,激发爱国情怀;共唱《歌唱祖国》讴歌改革开放,歌颂伟大祖国,弘扬民族精神;慰问退休老党员表达对退休老党员的关怀和关心,让老党员感受党组织的温暖;“学党史、跟党走”“学业务、促生态”知识竞赛切实推进党纪学习教育落地见效,不断营造拉鲁湿地国家级自然保护区管理局干部职工遵规守纪的良好氛围,纵深推进“清廉同

德”建设;共庆党员“政治生日”进一步强化党员身份意识和责任意识,增强党员荣誉感、责任感、归属感,强化基层党组织的向心力、凝聚力、战斗力。

本次活动的开展,培养了干部职工爱党爱国的精神,激发了党员干部的爱党爱国热情,增强了党员对党史党建知识的了解和掌握,提高了党支部的凝聚力和战斗力,激发了全体党员的工作热情,增强了党员的自豪感和使命感,为更好发挥党员先锋模范作用,加快党支部发展起到了积极的推动作用。

洛堆社区

7月1日,金珠西路街道洛堆社区在拉萨市中华文化公园举办了“重温建党历史 追寻红色印记”暨庆“七一”主题党日活动。

洛堆社区居民罗昂培说:“非常高兴能参加此次活动,作为一名老党员,始终坚持退休不褪色、离岗不离党,充分发挥党员先锋模范作用,一如既往地支持社区工作。”

活动还设置了红色歌曲猜一

猜、党史答题接力赛、齐心协力拔河赛等互动环节。

嘎玛贡桑社区

7月1日,嘎玛贡桑社区开展了“红色七月 争当优秀共产党员暨‘七一’表彰大会”主题党日活动。

嘎玛贡桑社区优秀党务工作者尼玛卓嘎说:“获得优秀党务工作者殊荣,我深感自豪,感谢嘎玛贡桑社区党组织的信任和支持,感谢领导及同事们的帮助,我将以更加饱满的工作热情和更加扎实的工作作风,把各项工作做好,为全面提升基层党建贡献力量。”

夺底街道振兴社区

7月1日,夺底街道振兴社区在圣城牡丹苑小区开展了主题党日活动,共同庆祝中国共产党成立103周年。

“我入党52年了,虽然现在已经退休了,但我坚持退休不褪色、离岗不离党,在每个平凡的岗位上,积极发挥党员先锋模范作用,做一些力所能及的工作,永远跟党走,永远忠于党、忠于人民。”振兴社区党员索

多说。

下一步,振兴社区将以此次活动为契机,积极调动老党员及筑梦志愿服务队参与社区治理,积极发展新党员,强化基层党组织战斗堡垒作用,加强党建工作,不断提升党组织凝聚力。

夺底街道维巴村

7月1日,夺底街道维巴村联合驻村工作队开展了以“弘扬红色精神 重温初心使命”为主题的庆“七一”主题活动。

夺底街道维巴村宣传委员巴桑德吉说:“很荣幸在‘七一’建党节这天成为正式党员,作为一名新党员,我将牢记党员使命,在今后的工作中以实际行动践行党员的宗旨,密切联系群众,倾听他们的声音、关心他们的生活,努力为他们排忧解难。”

通过本次主题党日,夺底街道维巴村进一步增强了党组织的凝聚力和战斗力,提升了党员的政治素质,为维巴村高质量发展和基层治理效能提升奠定了坚实的思想基础和保障。(记者:郝奕凝、小拉姆次仁、齐永昌、仁青拉姆实习生德央)

在舞台展现风采 用声音追逐梦想

第十届“曹灿杯”青少年朗诵展示活动拉萨展区总展示活动举办

拉萨融媒讯(记者杨璐)为给广大青少年儿童搭建专业、严谨的语言文化交流展示平台,提升青少年儿童语言艺术水平,促进他们全面发展、健康成长,日前,由自治区文联主办、市文联协办、“曹灿杯”西藏拉萨活动办公室承办的第十届“曹灿杯”青少年朗诵展示活动拉萨展区总展示活动举办,吸引了全区近百名优秀选手积极参与。

活动现场,小选手们按年龄分组展示,朗诵作品类型涵盖诗歌散文、小说故事等类别。他们身着色彩艳丽的服装,声情并茂地演绎自己的作品,时而慷慨激昂,时而低沉婉转,时而铿锵有力,时而柔和悦耳,坚定的眼神和富有表现力、感染力的表演,体现出了他们的用心与自信,现场观众被他们的表现深深感染,不时爆发出热烈的掌声。拉萨市实验小学本部学生索朗巴宗说:“我学习朗诵有三年多时间了,去年也参加了‘曹灿杯’朗诵展示活动,通过此次活动,我和全国各地的小伙伴进行了交流互动,我们互相学习、互相进步,对我的学习成长有很大帮助。”



图为第十届“曹灿杯”青少年朗诵展示活动拉萨展区总展示活动现场。拉萨融媒记者 杨璐摄

通过此次活动的举办,为全区青少年儿童提供了一个展示朗诵才华、讲述中国故事的舞台,小选手们

在活动中展现了良好的语言表达能力,抒发了对祖国的热爱、对美好生活的向往。现场,专家老师对选手

们的表现一一点评,肯定了选手们的精心准备和全情投入,还从表情、动作、情感、语气、语速等角度进行了详细指导。城关区第二小学学生迪吉萨真说:“我特别喜欢朗诵,从幼儿园开始就参加了各种各样的比赛,我觉得通过比赛能展现自己的风采,能让我更加勇敢和自信。能参加今年的朗诵展示活动,很开心。”

据悉,“曹灿杯”青少年朗诵展示活动创办于2015年,旨在践行以美育人、以文化人,提高学生审美和人文素养,搭建以朗诵艺术为核心的教育、文化展示交流平台,推动中华优秀传统文化进家庭,促进朗诵艺术进校园。今年也是该活动在西藏连续第三年举办,其充实的活动内容不仅为青少年儿童搭建了交流展示的平台,也为指导教师提供了学习的空间,得到了社会各界的广泛关注和好评。“曹灿杯”拉萨展区负责人且增顿珠说:“今年我们准备选出30名选手参加在青岛举办的第十届‘曹灿杯’全国展示活动,目的是让我们的西藏的选手能够学习更多区外优秀选手的朗诵技巧等,进一步提升他们的语言表达能力。”

西藏牦牛博物馆工会开展“划非遗之舟 扬文化之帆”活动

拉萨融媒讯(记者余洋洋)近日,西藏牦牛博物馆工会来到曲水县俊巴渔村,以一场别开生面的非遗文化主题活动,将传统文化的魅力与现代人的生活紧密相连,通过亲身体验的方式,让职工们深入了解非遗文化,增强文化自信和传承责任感。

活动当天,俊巴渔村皮划艇营地热闹非凡。西藏牦牛博物馆支部青年委员结合非遗文化进行了生动宣讲。随后,职工和村民群众一同参与非遗文化体验活动。他们亲手划动非遗牛皮船,在碧波荡漾的湖面上畅游,感受着传统技艺与现代生活的和谐融合。最后,在非遗手工牛皮船制作环节,职工们亲手尝试制作牛皮船,体验了非遗技艺的独特魅力。

西藏牦牛博物馆工作人员扎西曲宗说:“很高兴来到美丽的俊巴村,以前只在书本上或者博物馆看到牛皮船,现在来到实地体验牛皮

船却是不一样的感觉。刚刚我也背了一下牛皮船,一开始感觉自己背不动,试了一下发现挺轻松的,所以万事还是要多体验,这也有助于我们以后业务工作的开展。”

西藏牦牛博物馆作为展示西藏特色文化的重要窗口,一直致力于推广和传承非遗文化。此次活动,正是结合博物馆的馆藏优势,将工会活动与业务工作深度融合,通过丰富多彩的活动内容,让职工们近距离感受非遗文化的独特魅力,为推广和传承非遗文化奠定基础。

“今天,来到俊巴村现场感受划牛皮船、跳牛皮船舞,同时也和非遗传承人了解牛皮船的制作和牛皮船舞的一些相关文化现象。这样,我们在今后才能更好地传承、更好宣传牛皮船的相关历史和相关信息,也能更好地向参观的市民游客讲解牛皮船的文化现象,这也是让文物活起来的一种措施。”西藏牦牛博物馆藏品部负责人西热说。

达孜区人社局：紧扣就业目标任务 服务经济社会发展

拉萨融媒讯 近日,达孜区人社局召开党组理论学习中心组学习(扩大)会,学习贯彻习近平总书记在中共西藏自治区第十四次集体学习时的重要讲话精神,不断把就业工作引向深入。

会议强调,达孜区人社局要紧扣重点就业目标任务,认真贯彻新发展理念,全力服务经济社会发展大局,上下合力、齐抓共管,确保高质量完成就业目标任务。紧扣拉萨南北山绿化工程项目、围绕重点产业需求,以新型新业态发展为契机,全面优化以需求为导向的职业培训

体系。不折不扣落实重点群体就业支持政策,将高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,开发更多有利于发挥青年群体所长的就业岗位。统筹用好援藏省市岗位资源,用心用力做好农牧民群众就业保障工作。健全就业公共服务体系,完善“达孜公共就业招聘平台”线上线下服务功能,推广“智慧达孜零工市场就业平台”信息化应用平台,建设一批规范化零工市场。不断加强劳动者权益保障,深化劳动者职业伤害保障体系建设,完善欠薪治理机制,健全劳动关系治理体系。